Devoir n°5 : prisme droit et cylindre de révolution : sujet A

1/ Examiner le prisme droit ci-contre :

a) Quelssont les sommets, faces et arétes de ce prisme droit ? B

b) Combien mesure sa hauteur ? 25¢m 3cm
¢) Quelles sont les bases et les faces latérales ?

d) Combien mesurent leslongueurs AC et BE ? A

€) Tracer un patron de ce prisme droit avec le codage

correspondant et hachurer en vert ses deux bases ? 2cm

f) Calculer le périmétre et I’aire d’ une base?(th =90°)

g) Calculer I'aire latérale du prisme droit ? D 3.9¢cm
h) Calculer le volume du prisme droit ?

1) Convertir ce volume en litres ? (tableau sur lafeuille)

2/ Etudier un cylindre de révolution (on prendrat= 3,14) :
a) Tracer un patron du cylindre de révolution ayant 2,5 cm de hauteur et 1 cm de rayon ?
b) Calculer le périmétre, puis|’aire d’ une de ses bases ?
c) Calculer I'airelatérale du cylindre de révolution ?
d) Caculer son volume ?
e) Convertir ce volume en mm? ? (tableau précédent réutilisé)
f) Cecylindre est rempli aux trois quarts : quelle quantité en cm® manque-t-il ?

3/ Le cylindre précédent contient maintenant 3,925 cm® de liquide.

a) A guelle hauteur est le niveau du liquide dans ce cylindre ?
b) Est-il rempli a moitié ou aux deux tiers ? (explique)

Devoir n°5 : prisme droit et cylindre de révolution : sujet B

1/ Examiner le prisme droit ci-contre :
a) Quelssont les sommets, faces et arétes de ce prisme droit ?
b) Combien mesure sa hauteur ? 25cm
¢) Quellessont les bases et lesfaces latérales ? |
d) Combien mesurent leslongueurs IK et KN ?
€) Tracer un patron de ce prisme droit avec le codage 3cm
correspondant et hachurer en vert ses faces latérales ?

3,5cm

f) Calculer le périmétre et I'aire d’ une base ? (TJK_ = 90°) L 4,3cm
g) Calculer I'airelatérale du prisme droit ?

h) Calculer le volume du prisme droit ?

1) Convertir ce volume en litres ? (tableau sur lafeuille)

2/ Etudier un cylindre de révolution (on prendratt= 3,14) :
a) Tracer un patron du cylindre de révolution ayant 2 cm de hauteur et 1,5 cm de rayon ?
b) Calculer le périmétre, puis |’ aire d’ une de ses bases ?
c) Caculer I'airelatérale du cylindre ?
d) Calculer son volume ?
e) Convertir ce volume en mm? ? (tableau précédent réutilisé)
f) Cecylindre est vide aux trois quarts : quelle quantité en cm® contient-il ?

3/ Le cylindre précédent contient maintenant 7,065 cm® de liquide.
a) A quelle hauteur est le niveau du liquide dans ce cylindre ?
b) Est-il rempli amoitié€ ou au tiers ? (explique)



Solution : sujet A

1/ Examiner le prisme droit ci-contre :
a) Lessommetssont A, B, C, D, E et F; lesfaces sont
ABC, DEF, ABED, BCFE et ACFD ; les arétes sont [AB],
[BC], [AC], [DE], [EF], [DF], [AD], [BE], [CF].
b) Sahauteur mesure 2 cm.
c) Lesdeux bases sont ABC et DEF ; les faces latérales sont

0]

ABED, BCFE et ACFD.

d AC=39cmetBE=2cm.

€) Le patron est ci-contre avec les bases hachurées.
f) P(base)=25cm+3cm+39cm=94cm
A(bass) =22CMX3CM _ 5 75 o2
0) A(latérale) = P(base) x hauteur
A(latérale) = 9,4 cm x 2 cm = 18,8 cm?.
h) V(prisme) = A(base) x hauteur
V(prisme) = 3,75 cm? x 2 cm = 7,5 cm”.
i) Conversion :

dm® cm’ mm
hLidal L |dLicL imL]| |
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7,5cm®=0,007 5dm®=0,0075L.

2/ Etudier un cylindre de révolution (on prendratt= 3,14) :
a) Patron ci-contre.
b) P(base) = 1t x diamétre
P(base) = 3,14 x 2 x 1 cm = 6,28 cm.
A(base) = Tt x r?
A(base) = 3,14 x 1 cm x 1 cm = 3,14 cm?.
c) A(latérale) = P(base) x hauteur
A(latérale) = 6,28 cm x 2,5 cm = 15,7 cm?.
d) V(cylindre) = A(base) x hauteur
V(cylindre) = 3,14 cm? x 2,5 cm = 7,85 cm®.,
e) Voir tableau del’exercice 1 : 7,85 cm® = 7 850 mm”.
f) Lecylindre est rempli aux trois quarts donc il manque un quart.

% de 7,85 cm® = 1XT7’85 om® = 1,062 5 cm®

3/ Le cylindre précédent contient maintenant 3,925 cm® de liquide.
a) V(cylindre) = A(base) x hauteur
3,925 cm® = 3,14 cm? x h donc
3,925 cm®
3,14 cm?
b) Leniveau duliquide est 21,25 cm sur les 2,5 cm possibles:
125cm_1

=donc il est rempli amoitié.
2,5cm 2

0]

O]

O]

=h=1,25cm; leniveau du liquide est ala hauteur de 1,25 cm.




Solution : sujet B

1/ Examiner le prisme droit ci-contre :
a) Lessommetssont |, J, K, L, M et N ; lesfaces sont
IJK, LMN, IJML, JKNM et IKNL ; lesarétes sont [1]],
[XKI, ['K], [LM], [MN], [LN], [IL], [M], [KN]. ;
b) Sahauteur mesure 3 cm.
¢) Lesdeux bases sont 1K et LMN ; les faces |atérales sont
IIML, JKNM et IKNL.
d)IK=43cmetKN=3cm.
€) Le patron est ci-contre avec les faces latérales hachurées.
f) P(base) =2,5cm+35cm+4,3cm=10,3cm.

A(base) = 22.CM Z 3.5CM _ 4 375 e

0) A(latérale) = P(base) x hauteur
A(latérale) = 10,3 cm x 3 cm = 30,9 cm?.

h) V(prisme) = A(base) x hauteur
V(prisme) = 4,375 cm® x 3 cm = 13,125 cm®,

1) Conversion :
dm® cm® mm>
hLidal L [dlicL imL| | |
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13,125 cm® = 0,013 125 dm° = 0,013 125 L.

2/ Etudier un cylindre de révolution (on prendrat= 3,14) :
a) Patron ci-contre.
b) P(base) = 1t x diamétre
P(base) = 3,14 x 2x 1,5cm=9,42 cm.
A(base) = Ttx r?
A(base) = 3,14 x 1,5 cm x 1,5 cm = 7,065 cm?.
c) A(latérale) = P(base) x hauteur
A(latérale) = 9,42 cm x 2 cm = 18,84 cm?.
d) V(cylindre) = A(base) x hauteur
V(cylindre) = 7,065 cm? x 2 cm = 14,13 cm”.
e) Voir tableau del’exercice 1 : 14,13 cm® = 14 130 mm”.
f) Lecylindre est vide aux trois quarts donc il contient un quart.

%1 de 14,13 cm?® = %4’13 om® = 3,532 5 cm®.

3/ Le cylindre précédent contient maintenant 7,065 cm® de liquide.
a) V(cylindre) = A(base) x hauteur
7,065 cm® = 7,065 cm? x h donc
7,065 cm’ _
7,065 cm’
b) Leniveauduliquideest a1 cm sur les2 cm possibles:

lcm_1 : S
>om_ 2 donc il est rempli amoitie.

h=1cm; leniveau du liquide est ala hauteur de 1 cm.
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